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НАУКОВО-МЕТОДИЧНА ПРОБЛЕМА РОБОТИ ШКОЛИ 
Формування та підвищення ключових компетентностей 

педагогічних працівників  

в умовах Нової української школи
ПРОБЛЕМНЕ ПИТАННЯ РОБОТИ ШКОЛИ З ВИХОВНОЇ РОБОТИ:
 ВИХОВАННЯ ВСЕБІЧНО РОЗВИНЕНОЇ ОСОБИСТОСТІ З ВИСОКИМИ МОРАЛЬНИМИ ЯКОСТЯМИ ТА ЗІ СФОРМОВАНОЮ НАЦІОНАЛЬНОЮ СВІДОМІСТЮ, ЯКА ЛЮБИТЬ СВОЮ ЗЕМЛЮ, СВІЙ НАРОД 

Вступ. Підсумки роботи школи  за 2018/2019 навчальний рік
Виконуючи Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про мови», керуючись Конституцією України, Положенням про загальноосвітній навчальний заклад, Національною державною програмою «Освіта України ХХІ століття», Законом України «Про охорону дитинства», нормативними документами Міністерства освіти і науки України, адміністрація Раківської ЗОШ І-ІІІ ступенів у 2018/2019 навчальному році спрямувала свою роботу на здійснення системного контролю за освітнім процесом, на впровадження в роботу школи інноваційних технологій, надавала допомогу педагогічним працівникам у підвищенні педагогічної майстерності, здійснювала контроль за виконання державних програм, об’єктивністю оцінювання учнів.
У 2018/2019 н. р. основними формами методичної роботи з педагогічними працівниками школи були: педагогічна рада, м/о вчителів-предметників, м/о класних керівників, інструктивно-методичні наради, науково-практичні семінари, самоосвіта тощо.  
 Роботу педагогічного колективу було спрямовано на реалізацію проблеми
 «Формування та підвищення ключових компетентностей педагогічних працівників  в умовах Нової української школи». 
 та виконання таких завдань:

- забезпечити функціонування школи, як цілісної соціально-педагогічної системи для створення проектно-життєвого простору, спрямованого на розвиток і саморозвиток компетентної, конкурентоспроможної особистості, яка вміє творчо розв’язувати проблеми, прагне змінити на краще своє життя й життя своєї країни;

- продовжити формувати інформаційно-комунікативний простір як засіб реалізації компетентнісного підходу до забезпечення європейської якості освіти;

- продовжити заходи щодо комп’ютеризації освітнього процесу;

- забезпечити умови індивідуального розвитку школярів, досягнення ними рівня навченості, відповідного ступеня навчання, інтелектуального творчого потенціалу з урахуванням пізнавальних інтересів та нахилів;

- стимулювати творчу активність, самореалізацію учнів у різних видах позаурочної діяльності, створити комфортні умови для творчого розвитку та самореалізації особистості;

- забезпечити умови для задоволення потреб у фізичній активності, фізичному розвитку, збереження та зміцнення фізичного та психічного здоров’я дітей, безпеки їх життєдіяльності;

           - забезпечити зростання фахової підготовки вчителів, опанування педагогами нових інноваційних    методів та форм навчання;

- удосконалювати управлінську діяльність.     

Із 142 учнів, які навчалися на кінець навчального року, високим рівнем знань оволоділи 25 учнів і були нагороджені Похвальними листами. 
Школу закінчили 6 випускників 11 класу. 
Науково-методична робота
До реалізації завдань методичної роботи залучалися як вчителі, які мають педагогічні звання та вищу кваліфікаційну категорію так і молоді вчителі. За їх активної участі проходили предметні тижні, методичні засідання, семінари тощо.

Велика робота проведена методичними об'єднаннями вчителів у плані аналізу та вивчення нового закону «Про освіту», який дав старт Новій українській школі.

Аналізуючи форми проведення різноманітних методичних заходів можна зробити висновок, що затребуваними є новітні інтерактивні форми. Методичні зустрічі, диспути, тренінги, майстер класи мають більшу мотиваційну, пізнавальну та практичну значущість.

Над вирішенням проблемного питання школи з навчальної діяльності працювали шкільні м/о:

- м/о класних керівників – керівник Ваків Р.О.
- м/о вчителів початкових класів – керівник Угриновська Т.С.
- м/о суспільно-гуманітарного циклу  –   керівник  Ваків О.І.
- м/о природничо-математичного циклу – керівник Угриновська Н.І.

Робота шкільних м/о була спрямована на впровадження інноваційних педагогічних технологій у навчальний процес, удосконалення методичної підготовки, фахової майстерності вчителя. 

МО вчителів суспільно-гуманітарних предметів в минулому році працювало над реалізацією науково-методичної проблеми: «Формування професійної компетентності  вчителя-словесника в контексті оновлення змісту філологічної освіти».

У 2018-2019 н.р. було проведено 5 засіданнь : «МЕТОДИЧНА  СКРИНЬКА .   Організаційне забезпечення викладання предметів суспільно - гуманітарного циклу в школі»,  «ЗАСІДАННЯ ПРОФЕСІЙНОГО КЛУБУ . Підвищення якості уроку через упровадження інноваційних технологій»,  «ЯРМАРОК ПЕДАГОГІЧНИХ  ІДЕЙ .Нові методики та підходи в організації позакласної роботи»,   «ВЕРНІСАЖ ПЕДАГОГІЧНИХ  ЗНАХІДОК. Творчий учитель як фактор розвитку творчого потенціалу учнів», МЕТОДИЧНА  СЕСІЯ.  Аналіз результативності роботи вчителів суспільно – гуманітарного циклу».         

Теми  були спрямовані на вивчення нормативних документів, підвищення педагогічної майстерності вчителів та ефективності уроку,  вивчення та застосування елементів інноваційних технологій, інтерактивних методів навчання як засобу формування та розвитку професійної компетентності, створення оптимальних умов для творчого розвитку особистості кожного учня, формування предметних знань і вмінь як основи в засвоєнні предметних і ключових компетентостей, формування вмінь використовувати набуті знання для розв’язання практичних завдань, вивчення та впровадження перспективного педагогічного досвіду, роботу з обдарованими дітьми, роботу з учнями випускних класів з підготовки до ДПА і ЗНО та на зміцнення навчально-матеріальної бази кабінетів .

Учителі МО протягом року постійно працювали над підвищенням свого професійного рівня шляхом самоосвіти, брали участь в роботі шкільних і районних методоб'єднань. Методична робота планувалась і проводилась на діагностичній основі. Для цього були проаналізовані підсумки роботи вчителів МО за попередній рік, виявлені невирішені проблеми й недоліки. У частини вчителів було виявлено труднощі в роботі над впровадженням інноваційних технологій навчання, реалізації міжпредметних зв’язків, організації самостійної роботи учнів, раціонального використання часу на уроці . Ці питання  були винесені на засідання методоб’єднання.  

Кінцевою метою будь-якого виду діяльності є результативність. В школі результативність виявляється в роботі з обдарованими дітьми , якісному показнику знань учнів, у самоосвіті, у створенні методичних розробок.  Одним з пріоритетних напрямків роботи з обдарованими дітьми є їх підготовка та участь у різних етапах предметних олімпіад. 

Так, в І етапі олімпіади з української мови та літератури брали участь  20  учнів, з них стали переможцями: ІІІ- місце 6  учнів; ІІ місце -2 учні;  учениця 11 класу - Ваків Людмила посіла  І  місце та  взяла участь в   ІІ етапі олімпіади.

У мовно-літературному конкурсі ім. Т. Шевченка брало участь 25 учнів.

 З них стали переможцями: ІІІ- місце 8  учні; ІІ місце -2 учні;

 Переможцем стала Тиндик А.В., учениця 7 класу,  яка і продовжила змагання у районному конкурсі .

За результатами Міжнародного конкурсу знавців української мови імені П. Яцика переможцем в шкільному етапі стала Микитин Х.М., яка взяла  участь у ІІ етапі конкурсу.  Загалом, в І етапі конкурсу взяли участь 28 учнів.
В І етапі олімпіади з англійської мови участь брали 9 учнів. В ІІ етапі участі брали учні Ваків Л.А. та Лотоцька Л.Ю.
В І етапі олімпіади з історії  участь брали 16 учнів,в  ІІ етапі олімпіади  брали участь Проців М.В. та Герич Л.І..

Всі члени методичного об’єднання протягом року провели відкриті уроки, використовуючи нетрадиційні форми проведення та комп’ютерні технології. Було проведено предметні тижні (української мови, української літератури  та зарубіжної літератури, історії, права, англійської мови), Шевченківський тиждень, День української писемності. 

Результати перевірки, проведеної адміністрацією школи, показали, що навчальні плани з предметів  суспільно- гуманітарного циклу та практичну частину програм з української мови та літератури, історії, англійської мови, зарубіжної літератури виконано.
 

Поряд з позитивними результатами в роботі методичного об’єднання є ряд недоліків:

• недостатня матеріально-технічна база кабінетів;

• аналіз динаміки успішності, моніторинг потребує більшої уваги
• низький рівень актиності учнів у ІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з предметів.



Аналіз роботи педагогів методоб’єднання дає підставу зробити висновок, що завдання, які були поставлені в минулому році з вивчення й впровадження науково-методичної проблеми в основному виконано.

У Раківській ЗОШ I – III ст. працює методичне об’єднання вчителів природничо- математичного циклу, до складу якого входять 7 педагогів. У 2018-2019 н.р. члени методоб'єднання продовжували працювати  над проблемою «Розвиток в учнів інтересу до вивчення предметів природничо-математичного циклу шляхом застосування інноваційних технологій»

На початку 2018-2019 навчального року було сплановано роботу МО вчителів природничо-математичного циклу, де передбачено орієнтацію на інноваційні технології, інтерактивні методи підготовки й проведення уроків та позакласних заходів, екологічне виховання учнів. Успішній роботі МО сприяло мобільне реагування на виклики сучасної української школи, впровадження елементів STEM–освіти, активна робота із обдарованими учнями, проведення цілого ряду позакласних заходів, які в більшій мірі відкривають можливості дітей та сприяють підвищенню інтересу учнів до 
природничих дисциплін. 

Позитивним моментом в роботі вчителів методичного об’єднання є використання  в своїй роботі інтерактивних технологій та різних методичних засобів. Практично кожен вчитель нашого МО активно під час навчального процесу використовує можливості інтернет-ресурсів, хмарні сервіси в освітньому просторі, вчителі підвищують свій фаховий та методичний рівень.

Впродовж 2018-2019 навчального року було проведено 5 засідань, на яких розглядалися заплановані на початку року питання. Щоразу аналізувались навчально-методичні заходи, що проводились вчителями МО за звітний період. Під час таких засідань не тільки озвучувались переліки  проведених  уроків чи позакласних заходів, а й обговорювались пропозиції щодо активізації роботи, покращення результативності праці вчителів-природничників. 

На засіданнях МО також обговорювалися нові програми та підручники для учнів 11– го класу, забезпечення підручниками учнів 5-10 класів. Вчителі ділилися досвідом, обговорювали проблемні питання, які виникали в процесі роботи. Проводилися виставки наочностей, роздавального матеріалу, виготовленого вчителями та учнями,  методичних розробок уроків з використанням інтерактивних технологій навчання.   Здійснювався аналіз рівня навчальних досягнень учнів з предметів природничо-математичного циклу за навчальні семестри та  2018/2019 навчальний рік та обговорювалися шляхи підвищення успішності учнів.

Педагогами здійснювалось взаємовідвідування уроків. Мета відвідування уроків: методика проведення ; реалізація теми самоосвіти на уроці; використання міжпредметних зв’язків; методика проведення уроку з елементами інноваційних технологій. Всі уроки були проведені на високому   методичному рівні.

Вчителями всіх предметів природничо- математичного циклу  листопаді-грудні підготовлено команди і гідно представлено школу  на ІІ етапі  Всеукраїнських учнівських олімпіад. Хороші результати з географії показали Лотоцька Людмила ( 9 кл. ) та Ваків Людмила. (11 кл.), які зайняли відповідно 2 та 3 місця. ( Вчитель Ваків О. І. ) А учениця 7 класу  Тиндик Аліна зайняла 3 місце з хімії   ( Вчитель Токаревич Г. В. )

У зв'язку із карантином в лютому 2019 р. вчителями природничо-математичного циклу було запропоновано онлайн уроки, запитання для самостійного опрацювання, конспекти тем, які учні опановували вдома.

Одним із засобів підвищення інтересу учнів до вивчення природничих дисциплін є залучення їх до предметних конкурсів. Учні нашої школи є активними учасниками математичного конкурсу «Кенгуру», Всеукраїнського природничого конкурсу «Колосок» та  «Геліантус».  У природничому конкурсі показали хороші результати, тому усі 34 школярі були 
нагороджені дипломами, гоамотами та подарунками. Координатор гри « Геліантус» Ваків О.І. зуміла зацікавити дітей, тому кількість учасників конкурсу зростає з кожним роком.  У 2018-2019н.р. учні школи взяли участь у інтернет-олімпіаді «На Урок» із предметів математика, географія, інформатика ( Вчителі  Угриновська Н. І., Ваків О. І., Мерунович Т. Я, ). Всі учасники отримали сертифікати про участь, переможці були нагороджені дипломами І. ІІ та ІІІ ступенів.

Значне місце в роботі методичного об’єднання вчителів природничо-математичного циклу займає позакласна робота.

На високому методичному рівні пройшли  тижні математики і фізики, природничих дисциплін.  В рамках тижнів   цікаво пройшли фізична  вікторина «Найрозумніший»   ( 9 клас. Вчитель Грицило Н. С.), позакласний захід  «Математична регата. » ( 5 кл, вчитель Угриновська Н.І ), інтелектуально-розважальна гра «Вишиванка». ( вчитель Марусаж Н. М.),   вікторина для учнів  6, 7 кл «Математичний олімп» (вчитель Угриновська Н.С.). Проведені заходи надали можливість учням розкрити свої організаторські, творчі здібності, проявити пізнавальний інтерес до вивчення математики та фізики. Вчитель інформатики Мерунович Т. Я. підготувала і провела цікавий позакласний захід «Хто зверху»  Цікавим і захоплюючим був і тиждень природничих наук. Усім запам᾽яталася лінійка, присвячена відкриттю тижня, якупровели учні 8 та 7 класів  під керівництвом учителя географії Ваків  О. І. Багато позитивних емоцій і вражень залишилося після КВК  з географії у 7 кл « Плавайте з нами морями і океанами» .( Вчитель Ваків О. І. ). Була організована виставка тематичних  газет, плакатів учнів 5-10-х класів,  конкурс « Внутрішнє озеленення класу». 

Вчитель географії Ваків О. І. велику увагу приділяє екологічному вихованню школярів. Під її керівництвом працює екологічна агітбригада « Джерело». Минулого року вини взяли участь у районному конкурсі   « Від відходів  - до доходів», у якому зайняли І місце. У кожному класі було проведено бесіди, показано фільми, презентації про нагальну потребу сортування сміття у своєму населеному пункті. По цьому питанні Ваків О. І . тісно співпрацює із місцевою владою, зокрема із сільським головою Олійник Г.І. Було проведено бесіду з елементами закріплення практичних навичок по сортуванню ТПВ із учнями 3-х класів "Збирай роздільно - живи доцільно! (19 квітня) та інтерактивний урок-практичне заняття з учнями  5-а класів "Життя в стилі еко: збирай роздільно - живи доцільно". Учні не тільки слухали розповідь, переглянули презентацію, а й виконали практичне завдання з розділення умовного сміття по "контейнерах". 

У школі працював гурток «Математичні обрії» (керівник Угриновська Н.С.). Учні із задоволенням відвідували  заняття  гуртка.Члени  МО приймали участь у різних формах роботи районного та обласного методичних об'єднань. Ваків О.І - член районної та обласної творчих груп, член журі ІІ та III етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії та економіки,член журі турніру юних географів. Угриновська Н.І.-  член журі II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики, Грицило Н. С -  з  фізики. 

 
В 2018-2019 н.р. робота методичного об’єднання класних керівників була спрямована на реалізацію ідей та положень нормативно-правових документів з виховної роботи,  розвиток творчої особистості класних керівників, підвищення їх професійної майстерності, набуття ними практичних навичок, необхідних для здійснення виховного процесу та реалізацію проблеми «Роль класного керівника у формуванні творчого потенціалу та  ключових життєвих  компетенцій в учнів». 

        Працюючи над виховною проблемою та впроваджуючи її в дійсність  методичне об’єднання класних керівників намагалося допомогти класним колективам сформувати дружні, працездатні відносини та сприяло створенню всіх необхідних умов для всебічного розвитку особистості в колективі: розвиток індивідуальності, її потреб, інтересів, здібностей, генетично заданих обдарувань, позитивних рис характеру, свідомості. Робота методичного об’єднання класних керівників була спрямована на формування умінь  учителів плідно працювати з учнями, враховуючи інтереси й запити самих школярів, індивідуальний підхід у виховній роботі, охоплювало питання планування, організації та аналізу ефективності виховного процесу, різноманітних засобів виховання.

            Основними завданнями, над яким працювало методичне об’єднання в минулому навчальному році, було всебічне підвищення компетенції й професійної майстерності кожного класного керівника, підвищення його творчого потенціалу, підвищення якості й ефективності системи виховної роботи класу, школи.   
До складу методичного об’єднання входить 8 осіб (керівник Ваків Р.О., ЗДВР ): вчитель першої категорії – 2, вчитель вищої категорії – 5, зі званням «старший вчитель»  – 2 , що свідчить про потужний методичний досвід й високий рівень професіоналізму членів методичного об’єднання. В роботі методоб’єднання  також брали участь педагог-організатор, психолог, соціальний педагог, бібліотекар.                      
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          Методичне об’єднання у 2018 -2019 н.р. працювало над проблемою «Роль класного керівника у формуванні творчого потенціалу та  ключових життєвих  компетенцій в учнів». 

 Планування ро​боти методичного об’єднання здійснювалось на діагнос​тичній основі, що дозволило виявити недоліки у практичній діяльності кожного педагога та виробити шляхи їх подолання. Діагностика проводилась шляхом  

аналізу  виступів класних керівників на педагогічних та методичних радах, 

засіданнях методичного об’єднання, конферен​ціях і батьківських зборах; аналізу результатів анкетування педагогів. 

Це дало змогу встановити рівень тео​ретичних знань класних керів​ників, уміння застосовувати їх у різних педагогічних ситуаціях, здатність об​стоювати, аргументувати свою точку зору. 

За наслідками діагностування було визначено основні завдання, над якими працювало МО протягом 2018-2019 навчального року. Це:

1) Створення умов для підвищення професійного рівня класних керівників, формування сучасного стилю професійного мислення, готовності продукування нових педагогічних ідей, технологій, поширення перспективного педагогічного досвіду, прагнення до самовдосконалення, пошуку оптимальних методів навчання і виховання.                                                                                                         

2) Проведення педагогічного моніторингу з метою визначення рівня активності класних керівників та рівня 
вихованості учнів. 
3)  Продовження роботи щодо використання сучасних  виховних технологій у виховному процесі з метою формування ключових компетентностей сучасного школяра.                                                                                                                                                                                                                        

       В процесі вирішення даних завдань головні зусилля було зосередже​но на наданні реальної, дієвої допомоги педагогам у підви​щенні їхньої професійної май​стерності, створенні творчої атмосфери, морально-психо​логічного клімату, які сприяють пошуку кращих технологій пе​дагогічної праці, ефективному втіленню інновацій, оптимізації виховного процесу. 

       Було заплановано і проведено 4 тематичні засідання: І засідання «Стратегічні напрямки виховання у вимірах сьогодення» (вересень); ІІ  засідання  «Формування національно-патріотичної компетентності учнів»(листопад); ІІІ засідання «Діяльність класного керівника щодо формування художньої культури, розвитку естетичних потреб і почуттів учнів.» (березень 2019) ;  ІV засідання  «Творчий портрет класного керівника» (травень 2019).  На яких розглядались такі питання: «Обговорення  листа Міністерства освіти і науки України від 27.06.2019 р. №1/9-414 «Про деякі питання щодо створення у 2019/2020 навчальному році безпечного освітнього середовища, формування в дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок»; «Формування національно-патріотичної компетентності учнів»;
 «Формування у школярів громадянської активності та національної свідомості засобами позакласної виховної роботи»; «Художньо-естетичне виховання-як один з головних підходів до формування високих громадянських почуттів в учня-патріота»; «Роль художньо-естетичного виховання в становленні особистості».  Проведення засідань сприяло підвищенню                                                                                                                                                                                                           теоретичного рівня педагогічних кадрів, розширен​ню їхнього світогляду, допома​гало отримати необхідні знання для втілення педагогічних стратегій розвитку гармонійної особистості, сприяло запровадженню інтер​активних методик у виховний процес та активних форм і видів діяльності. 
 Класними керівниками проведено ряд відкритих виховних заходів, серед яких найбільш вдалими були: конкурсно-розважальна програма «Хто зверху» до Дня святого Валентина (лютий, класний керівник 9 класу Токаревич Г.В.), усний журнал «Обрядова культура України»  (грудень, класний керівник 6 класу Грицило Н.С.), звіт-мандрівка «Сторінками історії України» (лютий, класний керівник 7 класу Марусаж Н.М.), « Дружба-це велика сила» (квітень, класний керівник 5 класу Ваків О.І.), година спілкування «Не забувай незабутнє»  (травень, класний керівник 11 класу Марусаж В.В.).

На засіданнях М.О. велика увага приділялася створенню творчої атмосфери, пошуку нових педагогічних технологій, 
організації дитячого самоврядування в класному колективі. 

         Активну участь в роботі  методичного об’єднання  взяли: Марусаж В.В., Ваків О.І., Марусаж Н.М., Грицило Н.С. Вони творчо підходили до організації і проведення різноманітних виховних заходів, активно використовували сучасні форми організації виховної діяльності з учнями, постійно співпрацювали з психологом.                                           
        Класними керівниками забезпечено участь учнів школи  у шкільних та районних конкурсах, олімпіадах,  акціях. Учні школи також приймали активну участь у проведенні  благодійних акцій: «П’ять картоплин»,  «Діти допомагають дітям» (збір коштів М.Волочковсьму на лікування), «Доброта та милосердя».      

        Упродовж року класні керівники брали активну участь в проведенні загальношкільних  виховних заходів,  колективних творчих справ, конкурсів, предметних тижнів.  
        Класні керівники активно впроваджували  програму  «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних заходів».  Уже ввійшли в практику роботи багатьох класних керівників заходи з активними формами проведення, усе популярнішими стають заходи із застосування ІКТ. В більшості, виховні  заходи та години класного керівника протягом навчального року були тематичними та приурочені ювілейним та пам’ятним датам. Велика увага приділялась патріотичному вихованню учнів.          

        З малодосвідченими класними керівниками  проводились індивідуальні консультації . З боку досвідчених класних керівників та заступника директора з виховної роботи їм була надана відповідна методична допомога.         

        В результаті проведеної роботи зріс рівень вихованості учнів, створились умови щодо виявлення індивідуального підходу до кожної дитини, зміцніла співпраця учителів і органів шкільного самоврядування, класних керівників і батьківської громадськості. Аналіз підсумків роботи М.О. показує, що поставлені завдання в основному виконані. Але, разом з тим, не всі виховнікласні заходи мають високий методичний рівень підготовки, не сприяють творчій діяльності дітей, розкриттю їх як особистості. Мало уваги приділялося підготовці учнів до участі в шкільних, районних та обласних конкурсах, виставках, недостатньою є робота класних керівників щодо друку матеріалів з виховної роботи у фахових виданнях; недостатньо активними були деякі класні керівники в роботі М.О.; відсутня систематизація напрацювань класних керівників з досвіду роботи з класом; не завжди вчасно проводились відкриті виховні заходи та засідання методоб'єднання; не було вивчено і узагальнено педагогічного досвіду класних керівників.
У  2018-2019 н.р. методична робота вчителів початкових класів була спрямована на вирішенням проблемних завдань навчання і виховання учнів. З урахуванням рівня організаціі навчально – виховного процесу, особливостей складу учнів початкових класів, учителі, члени МО працювали  над науково - методичною темою «Формування професійної компетентності та саморозвитку вчителя»
У складі м/о працюють 4 вчителі. Мають наступні кваліфікаційні категорії:

Спеціаліст І категорії – 2

Спеціаліст – 1

Вища – 3

Курси підвищення кваліфікації учителів пройшли у  2018-2019 навчальному році  3 педагогів.

Методичну майстерність вчителі початкових класів підвищували шляхом участі у роботі методоб’єднання, науково – методичних та психолого –педагогічних семінарах, шляхом самоосвіти. У рамках одного із засідань  МО  було проведено методичний діалог «Використання  тренінгових методик як засіб підвищення ефективності уроків основ здоровꞌя». Вчителі ділилися досвідом роботи з цього питання. Кращі елементи методики, що застосовувалися кожним учителем фіксувалися всіма педагогами та бралися на замітку.

Свою  діяльність  вчителі  початкових  класів  спрямовують  на  пошук  наукових  новинок,  на  створення  творчої  атмосфери,  модернізацію  форм,  методів  та  засобів  навчання  та  виховання  дітей,  а  головне    на  реалізацію  принципу  рівноправного  діалогу  між  учителем  та  учнем.

Перевірка  навичок  читання, письма, обчислювальних  навичок,  навичок  мовленнєвої діяльності, офографічних та пунктуаційних умінь  молодших  школярів  свідчить  про  поліпшення  результативності  навчання.

Згідно складеного плану було проведено 5 засідань   методичного об’єднання вчителів початкових класів. 

Також на засіданнях МО було розглянуто питання про стан ведення документації, проведено аналіз підсумкових контрольних робіт з метою виявлення прогалин у знаннях учнів та визначення рекомендацій щодо їх усунення.

Кожен вчитель брав участь у роботі МО: готували доповіді, реферати, виховні заходи, які обговорювали та аналізували на засіданнях МО:
Угриновська Т.С.: доповідь «Інформаційно-комунікаційна технологія навчання. Шляхи використання мультимедійних технологій в освіті», відкритий урок  з математики у 1 класі «Письмова нумерація чисел 11-20, їх порівняння. Задачі на знаходження невідомого доданка»;

Федів О.В.: доповідь «Використання тренінгових методик як засіб підвищення ефективності уроків основ здоровꞌя», відкритий урок з основ здоровꞌя  у 2 класі  «Твої друзі. Вибір друзів. Друзі за інтересами»;

Марків О.І.: доповідь «Специфіка і структура мультимедійного уроку початкової школи. Типи мультимедійних уроків у початковій школі. Презентація», відкритий урок з природознавства у 3 класі  на тему «Як птахи піклуються про своє потомство?»;

Шевчук Г.Й.: доповідь «Проектна діяльність на уроках », відкритий урок з української мови у 4 класі «Повторення вивченого про прикметник».

Педагоги вміло передають знання, формують уміння і навички, виховують своїх учнів добрими, самостійними, працьовитими дітьми.

Робота методичного об’єднання будувалася на основі діагностики та прогнозування, була спрямована на забезпечення потреб вчителя. 

В минулому навчальному році вивчалось питання використання проблемно-пошукових методів навчання з метою розвитку пізнавальних інтересів молодших школярів, проводився випереджувальний розгляд питань методики вивчення складних розділів навчальних програм з демонструванням відкритих уроків, організовувалось взаємовідвідування уроків з метою обміну досвідом роботи та дотримання педагогічних вимог учнів.

Аналіз роботи свідчить, що за минулий рік значно підвищився науково-теоретичний та методичний рівень викладання навчальних предметів, посилилась увага до виховної та розвивальної функцій навчання, до пошуку його ефективних форм і методів.

Успішне засвоєння навчального матеріалу залежить не лише від пізнавальних можливостей і здібностей дітей, а й від організації вчителем роботи на уроці, коли кожен учень працює з оптимальним навантаженням. Більше уваги вчителям початкових класів потрібно приділяти диференційованому  підходу, коли форми й методи навчання добираються відповідно до індивідуальних здібностей дитини, сприяють її повноцінному розвитку.

З першого дня навчання педагогічний колектив початкової школи прагнув підсилювати виховний потенціал уроків і позаурочних заходів, формувати і закріплювати традиції школи. Для створення і згуртування дитячого колективу активно використовувалися форми гри і свята. Школярі брали участь у різноманітних виховних заходах.

Протягом року вчителі підготували і провели :

Шевчук Г.Й. інсценізація  казки 

Угриновська Т.С. : свято «Прощавай, Букварику!», 
Федів О.І.виховний захід з безпеки життєдіяльності «Вогонь буває різним»,

Марків Д.І. відкриту виховну годину «Скарби моєї родини»;
Всі заходи заслужили високу оцінку присутніх.

Система роботи в початкових класах побудована так, що всі заходи готуються спільно: учитель -  батьки  -  діти, що допомагає згуртувати дитячі колективи.

Щорічно учні початкових класів беруть участь Всеукраїнському природничому інтерактивному конкурсі «Колосок», Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», «Весняний колосок», «Соняшник» та у проведенні   міжнародного конкурсу знавців української мови ім.П.Яцека.

Вчителями були організовані виставки творчих робіт учнів  «Світ очима дітей»,  було взято участь у виставках «Замість ялинки новорічний  букет», «Великдень», «День захисника Вітчизни»,  «Здоровꞌя – найбільша цінність» та інші.

У колективі налагоджена атмосфера співробітництва, взаємодопомоги, підтримки (спільна розробка уроків, свят, екскурсій, планування) . Учителі не тільки вимогливі до себе, але й один до одного (аналіз відкритих заходів, уроків), адекватно реагують на критику.

У 4 класі проведена державна підсумкова атестація з української мови та математики. Результати ДПА:

Таблиця 1.( українська мова)

	Всього учнів


	Писали
	Вис.

рів.
	 %
	Дост.

рів.
	%
	Сер.

рів.
	%
	Поч.

рів.
	%
	Якість

знань

	18


	17
	7
	41%
	8
	47%
	2
	12%
	-
	-
	88%


Таблиця 2. ( математика)

	Всього

учнів
	Писали
	Вис.

рів.
	%
	Дост.

рів.
	%
	Сер.

рів.
	%
	Поч.

рів.
	%
	Якість

знань

	18


	18
	7
	39%
	6
	33%
	5
	28%
	-
	-
	72%

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Результати перевірки свідчать про те, що учні досягли хороших результатів.

Аналіз роботи педагогів, членів методичного об’єднання дає підставу зробити висновок, що завдання, які випливають з науково методичної проблеми об’єднання, в основному виконано.
Завдання  МО  на 2019/ 2020 н.р.:

1. Роботу МО спрямувати на оволодіння учнями ключовими компетентностями, які передбачають їх особистісно-соціальний та інтелектуальний розвиток; вдосконалення  методичної культури  кожного  педагога,  використання  його  потенційних  творчих  можливостей,  інноваційної  діяльності.

2. Поповнення «банку ідей» педагогічної творчості вчителів.
3. Проводити тижні педагогічної майстерності;

4. Забезпечення удосконалення уроку як основної форми навчально-виховного процесу:

-    впровадження інноваційних сучасних технологій;

-    урізноманітнення форм індивідуального підходу до навчання та виховання учнів з метою виявлення та розвитку творчо обдарованих учнів; розкриття творчих здібностей учнів початкових класів;

-    проведення уроків з використанням технічних засобів навчання  (підвищення їхньої ролі в активізації пізнавальної діяльності школярів).

5. Розвиток  в  учнів  самостійного  критичного  та  креативного  мислення,  навичок  інтерактивного  здобування  знань.

Виховна та позакласна робота

Упродовж  2018-2019 навчального року діяльність педагогічного та учнівського колективів була спрямована на реалізацію ідей та положень нормативно-правових документів: закону України «Про освіту», «Декларації  прав дитини», «Конвенції ООН про права дитини»,  Конституції України, Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, яка схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. № 988-р, Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді, Стратегії національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки,  державної національної програми  «Основні  орієнтирів виховання учнів 1-11 класів ЗНЗ України», до Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів ЗНЗ України, листа МОН  України «Про деякі питання організації виховної  роботи у навчальних закладах у 2017-2018 навчальному році», листа МОН  України «Про деякі питання щодо створення у 2018/2019 навчальному році безпечного освітнього середовища, формування в дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок», документів  управління освіти, молоді та спорту та виховної проблеми 
школи «Виховання всебічно розвиненої особистості з високими моральними якостями та зі сформованою національною свідомістю, яка любить свою землю і свій народ»
       Виховна система школи - це цілісна структура, яка сприяє успішній діяльності виховання. Тому в школі створено модель виховної системи «Школа – центр виховання у соціальному середовищі», яка охоплює всі сфери шкільного життя. 
       Система виховної роботи починається з планування. Усі види планів складені на підставі сучасних вимог до планування системи виховної роботи.  Для реалізації виховних завдань у школі були  розроблені  плани виховної роботи заступника директора з виховної роботи,  педагога-організатора, соціального педагога, практичного психолога, бібліотекаря. З метою системного підходу та вдосконалення виховного процесу вже протягом декількох  років 
запроваджено єдину форму планів виховної роботи класних керівників. Плани скоординовані, в основу покладено аналіз роботи, індивідуальні здібності, потреби та запити дітей.  

        Пріоритетними напрямками виховної  роботи  школи були  формування гармонійно розвиненої   і національно свідомої особистості, здатної до саморозвитку, наділеної глибокою громадянською відповідальністю, високими духовними якостями, родинними і патріотичними почуттями.

        Тому виховна робота  школи  у 2018-2019 н.р. передбачала реалізацію наступних завдань:
   -  здійснення  національно-патріотичного виховання дітей та учнівської  молоді на основі громадянських, етнонаціональних та загальнолюдських цінностей;     
 -   формування освіченої  конкурентноспроможної особистості з активною громадянською  позицією, готової до дорослого сімейного  життя, захисту Вітчизни;                                                     

 -   виховання відповідального ставлення до навчання та до праці, розширення
кругозору й підготовка до свідомого вибору професії; 
        -  формування в учнів естетичної культури, розвиток умінь створювати прекрасне навколо себе, розвиток художніх здібностей і талантів дітей.

         На реалізацію цих завдань  в школі проводились різноманітні за змістом та формою заходи: літературно-музичні композиції, лінійки-реквієм, зустрічі, уроки мужності, агітбригади, екскурсії, усні журнали, флеш-моби, свята, вечори відпочинку, а також святкові дійства відповідно до історичних дат, пам’ятних подій нашої держави.  Зокрема  цікавими та змістовними були:  Свято Першого дзвоника,  Свято МИРУ, святкова програма  до Дня працівників освіти, святковий концерт «Ми-роду козацького діти, землі української цвіт», вечір-реквієм «Ми не зганьбили славу наших предків, нових героїв дали небесам» до Дня Гідності та Свободи; Акція «Запали свічку пам'яті», до Дня пам’яті жертв голодоморів 1932-1933рр., День подяки,  День української писемності та мови, мовно-розважальний квест «MOVA»,  «Коза-Дереза на новий 
лад» (4 клас), математична інтелектуально-розважальна гра «Вишиванка», вистава «Пригоди в казковому лісі» (до Дня Святого Миколая),  новорічно-розважальна програма «Подорож новорічною Європою» для  учнів 5-11 класів та ігрова розважальна програма для п’ятирічок та учнів 1-4 класів,відео-привітання учнями з новорічно-різдвяними святами вчителів школи, флеш-моб «В єдності-наша сила» (до Дня Соборності), вечір вшанування пам'яті Героїв Небесної Сотні «Ангели Майдану», 30 річниця виведення військ з Афганістану,  Шевченківський квест, дефіле у вишиванках (до Дня української вишиванки), інтернет-флешмоб «Демократія і я», святковий концерт до Дня матері «Все починається з сім'ї».
        Вже традиційними стали проведення в школі Свята Першого дзвоника, Дня здоров’я,  участь у пішій  молодіжній прощі на Ясну гору у с. Гошів, Дня вчителя,  посвята учнів 2 класу в «Соколики», Осіннього балу, Шевченківських днів, дня Матері,  свят «Прощавай, Букварику», «Прощавай, початкова школо!»,  свята Останнього дзвоника, випускного вечора. 
Учні 1-11 класів взяли участь в благодійних  акціях «Пят'ь картоплин» (зібрано 56 кг і передано одинокій Луців Ульяні),  всеукраїнській благодійній акції «Серце до серця»; «Не будьмо байдужими» (грошова допомога Максимку Волчковському, хворому на рак 2735гр.).

           Протягом навчального  року  учні  школи також брали участь в районних конкурсах та змаганнях:                       

· Районній молодіжній пішій прощі на Ясну Гору в с.Гошів (вересень);
· Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської 
молоді імені Тараса Шевченка (жовтень);
· районній спартакіаді зі військово-прикладних видів спорту (до Дня УПА та Дня Захисника України) (жовтень);

· екологічному проекті «Від відходів-до доходів» (листопад) – І місце;
· конкурсі Різдвяних дійств (грудень);

· районному конкурсі поезії Тараса Шевченка (березень); 

· районному фестивалі-конкурсі  учнівської  художньої самодіяльності (квітень); 

· районному етапів Всеукраїнського фестивалю Дружин юних пожежних (квітень); 
       З метою формування здорового способу життя, правовиховної роботи та роботи з протидії усіх видів насильства профілактичні заходи:  «Так здоров'ю! Ні-залежності»,«Пивний алкоголізм» (9клас), «СНІД: знати,щоб жити» (9,10класи), акція !: днів проти насильства», «Будьмо толерантними» (7 клас), «Боремось з агресією» (6клас), «Ми проти насильства», «Профілактика торгівлі людьми» (9-11класи), «Профілактика суїциду» (8-9класи), «Насильство: як себе захистити» (8клас), «Профілактика боулінгу в учнівському середовищі» (7клас), «Скажімо «Ні» булінгу» (3 клас), «Безпечний інтернет та соціальні мережі» (7-8класи), «Я-дитина! Я теж маю право» (4клас), «Правила і закони в твоєму житті», акція 
«Стоп СНІД!» до Всесвітнього Дня боротьби зі СНІДом, акція «16 днів проти насильства». В школі з 10.12 по 14.12 2018 року проходив Всеукраїнський тиждень права. В рамках Тижня було проведено такі заходи: Всеукраїнський урок «Права людини»;   тренінги «Я – дитина! Я теж маю права!», «Правила і закони в твоєму житті»; круглий стіл «Кримінальна відповідальність неповнолітніх»;                                                                                                                                                                                                                                                       бібліотечна виставка «Свої права ти добре знай, їх шануй і захищай»; Правовий квест «Конвенція ООН про права дитини» (5-8 кл).                             
        Класні керівники працювали за індивідуальними планами, змістовна наповнюваність яких відповідала віковим особливостям учнів і була спрямована на виховання у них патріотичних почуттів, готовності до майбутнього захисту своєї Батьківщини, ціннісного ставлення до себе, до родини, до людей, до праці, 
до природи, до культури і мистецтва, до суспільства і держави з урахуванням «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» та виконання «Заходів щодо реалізації  Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді». Вони  велику увагу приділяли своїм

учнівським колективам, індивідуальній роботі з дітьми, організації позаурочної пізнавальної діяльності, укріпленню контактів з батьками, взаємодії з учителями-предметниками. 

         Діяльність методоб’єднань  класних керівників 5-11 класів, яке  працювало  над проблемою «Роль класного керівника у формуванні ключових життєвих компетенцій та творчого потенціалу в учнів» була спрямована на реалізацію головної мети: створення шкільного соціально-культурного освітнього середовища, яке сприяє розвитку інтелектуальних здібностей справжнього патріота своєї країни, зміцненню фізичного та духовного здоров’я підростаючого покоління та майбутніх захисників Батьківщини, формуванню навичок здорового способу життя. На засіданнях методичного об’єднання класних керівників та в роботі між засіданнями класні керівники вивчали науково-методичну та психолого-педагогічну літературу з проблем виховання  і впроваджували його в практику, брали участь в колективних обговореннях найважливіших проблем виховної роботи в класі. Вони постійно вдосконалювали свою педагогічну майстерність, виступаючи з доповідями на засіданнях методоб’єднання класних керівників.
       На належному рівні проводилась  профорієнтаційна робота. Проведено зустріч з представниками районного центру зайнятості, тиждень профорієнтації. Для вивчення професійних нахилів і можливостей проведено тестування учнів 9 класу з метою надання допомоги у їх професійному самовизначенні.  Допомога у професійному самовизначенні надаваласьі  під час групового консультування 
занять «Моє професійне майбутнє», «Гендер і професія». Не менш важливою є робота з учнями випускних класів, пов'язана з готовністю до ДПА та ЗНО. Проводилися зустрічі з викладачами та студентами навчальних закладів різних рівнів акредитацій. З метою  профорієнтаційної роботи проведено зустрічі з колишніми випускниками нашої школи: Лаврів Іваном (архітектором програмного забезпечення), Малетином Андрієм (головою правління Станіславської правозахисної групи,  депутатом  Долинської районної ради), Лазоришин  Яною (студенткою Ірпінської юридичної академії).
        З метою зайнятості учнів в позаурочний час та розвитку творчої здібності учнів впродовж   2018-2019 навчального року в школі працювало 6 гуртків:  «Вокальний» (І група), «Вокальний» (ІІ група),   математичний, драматичний, «Школа безпеки», «Козацький гарт». На базі школи працює гурток «Початкове технічне моделювання» від станції Юних техніків. Також учні нашої школи навчалися в спортивній школі в м. Долині. Гуртківці приймали активну участь в житті школи, районних конкурсах, виставках дитячих робіт. Члени гуртка «Початкове технічне моделювання» були учасниками  всіх районних і обласних змагань і зайняли  призові місця.Члени вокального гуртка під керівництвом Бабича І.І. взяли участь в 
районному конкурсі фольклорних колективів та посіли ІІІ місце за оригінальність виступу, а також були  активними  учасниками  всіх загальношкільних свят.     Вагоме місце у виховній роботі займало учнівське самоврядування під керівництвом педагога-організатора Саганюк Н.І. Члени учнівської ради були активними учасниками всіх загальношкільних заходів, колективних творчих справ, волонтерами.  Учениця 7 класу Олійник Словяна  була  учасником  районної школи лідерів.  Діяльність учнівського самоврядування  у 2018-2019 навчальному році була направлена на виконання основних завдань сучасної освіти, що зумовлені пріоритетними напрямами реформування школи, визначеними Державною національною програмою «Освіта («Україна ХХІ століття»), Концепцією націонльано-патріотичного виховання учнівської молоді, Концепцією розвитку загальної середньої освіти, програмою «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів».                                                      
         Пріоритетними напрямками діяльності  учнівської ради були: проведення акцій та заходів щодо патріотичного виховання учнів школи; виховання в учнів громадянських якостей; профілактика й попередження шкідливих звичок та    правопорушень серед учнів; формування соціальної компетентності (відповідальної, вольової поведінки; значення особистості у шкільному та громадському житті); формування системи життєвих цінностей, створення умов для ефективного формування моральної культури учнів; використання засобів ІКТ.  Учні школи брали участь у Всеукраїнській експедиції учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна», короткотривалих операціях, різноманітних акціях. Учнівське самоврядування співпрацює з дитячою організацією «Соколята», членами якої є учні 2-4 класів.                                                 З метою запобігання шкідливих звичок та формування здорового способу проводилась просвітницька робота з учнями та батьківською громадськістю.  З цією метою проведені різні види тренінгів, анкетувань, бесід, анонімних діагностик.  З метою покращення стану здоров’я та виявлення захворювань дітей всі учні пройшли медичне обстеження лікарями центральної дитячої лікарні, а учні 4 класу 1 раз в тиждень їздили на плавання в басейн спортивної школи. На належному рівні виконувалися заходи щодо здійснення санітарно-гігієнічного режиму в школі, профілактичних медичних оглядів учнів.  Одним із головних аспектів виховної діяльності школи була профілактична робота щодо попередження скоєння злочинів і правопорушень неповнолітніми. Щоденно проводились рейди «Запізнення», «Урок». На виконання статті 35 Закону України «Про освіту», статті 6 Закону України «Про загальну середню освіту» педагогічним колективом проводилася системна  робота з організації контролю за відвідуванням учнями навчальних занять, а саме: класні керівники щоденно вели облік відвідування учнями навчальних занять в класному журналі, а чергові вчителі - у Журналі обліку відвідування занять, в який після першого уроку заносили відомості про відсутніх учнів. Інформація про систематичні пропуски окремих учнів використовувалася під час проведення засідання Ради профілактики, для індивідуальних бесід з учнями та батьками, під час проведення батьківського лекторію. З учнями, які пропускають заняття без поважних причин, систематично проводилася профілактична робота, а також з їх батьками. Результати стану відвідування учнів аналізувалися наказом по школі, який видавався кожного семестру. 
На належному рівні була організована робота з дітьми «групи ризику» та  з їх батьками. Згідно плану працювала Рада профілактики правопорушень. В рамках роботи з учнями, схильними до правопорушень, проводилися  профілактичні заходи. Члени Ради профілактики співпрацювали з батьківськими комітетами, діяв Батьківський лекторій, проводилися психолого-педагогічні консультації для батьків. Практичним психологом школи проводились  корекційно-розвивальні заняття з учнями «групи ризику», тренінги, заняття з елементами тренінгу. Систематично ведеться контроль за дотриманням здобувачами освіти Статуту школи та виконанням Правил внутрішнього розпорядку. Проведена соціальна паспортизація класів, школи. Оновлені списки дітей пільгових категорій.   Соціально-психологічна служба школи виявляла персональні, міжособистісні    труднощі і конфлікти в дитячих колективах, надавала необхідну консультативно-методичну і психолого-педагогічну допомогу. Постійно діяв консультпункт, куди зверталися за порадою учні, батьки, вчителі. Проте спостерігався недостатній рівень системності в корекційній та  превентивній роботі; не надто помітний був результат роботи з учнями, які без поважних причин пропускали заняття.
      Стан роботи з профілактики та попередження правопорушень заслуховувались на педраді, засіданні М.О. класних керівників, нарадах при директорі та видавались відповідні накази по школі.
        Робота з батьками здійснюється в межах батьківського лекторію; систематично (2 рази на рік) проводяться загальношкільні і (2 рази в семестр) класні батьківські збори, на яких розглядаються різні питання життя школи та класних колективів.

        Школа протягом року підтримувала тісний зв'язок з батьками та громадськістю села. Класні керівники тісно співпрацювали з сім'ями своїх вихованців,  батьківським комітетом класів, разом вирішували актуальні проблеми 
шкільного життя. При необхідності батьки учнів надавали посильну допомогу в оформленні та проведенні косметичних ремонтів класних кімнат. Батьки є учасниками позакласних заходів,  пов'язаних з професіями, світом захоплень, родинних свят. 

        Однак результати засвідчили на основі аналізу вивної роботи про деякі недоліки й опущення.

1. Деякі класні колективи мають недостатній виховний рівень, що свідчить 

про недостатній рівень самоосвіти даного класного керівника.

2. Потребує подальшого розвитку робота зі шкільного самоврядування.
3. Слабкий контроль був за роботою гуртків.

4. Чергування учнів і вчителів не завжди були на належному рівні.
5. Недостатньо ведеться робота зі створення бази методичних матеріалів, розроблених класними керівниками та їх висвітлення на сайті школи.

Діяльність педагогічного колективу школи у 2019-2020 н. р. буде продовжувати працювати над виконанням виховної  проблеми  школи   «Виховання всебічно розвиненої особистості з високими моральними якостями та зі сформованою національною свідомістю, яка любить свою землю, свій народ»  через виконання завдань:
1.Забезпечити реалізацію цілей, завдань Закону України «Про освіту», Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, яка схвалена  розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. № 988-р, Стратегії національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2020-2025 роки, Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів ЗНЗ України, листа Міністерства освіти і науки України «Про деякі питання щодо створення у 2019/2020 навчальному році безпечного освітнього середовища, формування в дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок» від 27.06.2019 р. №1/9-414, інших нормативних документів.

2.Сприяти створенню в закладі освіти безпечного освітнього середовища, 

формуванню в дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок.

3.Оптимізувати роботу над упровадженням моделі виховної системи закладу освіти, класу, особистості здобувача освіти.

4.Системно здійснювати виховання в дітей активної громадянської позиції, вивчення та популяризацію історії українського козацтва, збереження і пропаганду історико- культурної спадщини українського народу; поліпшення 

військово-патріотичного виховання молоді, формування готовності до захисту Вітчизни; підвищувати престиж військової служби, культивувати ставлення до солдата як захисника країни.

5.Формувати національно самосвідому особистість з високими моральними якостями, бережливим ставленням до надбань українського народу; виховувати любов до рідної мови, свого краю, України.

6.Удосконалити систему науково-методичної роботи відповідно до запитів та потреб особистості педагогів.

7.Сприяти упровадженню сучасних виховних технологій, традиційних та нетрадиційних методів і форм національного виховання дітей та учнівської молоді.

8.Удосконалювати систему виховної роботи з питань сімейного життя та родинного виховання у закладах освіти різного рівня.

9.Оптимізувати інформаційно-просвітницьку роботу з батьками, спрямовану на формування толерантності, поваги до культури, історії, мови, звичаїв та традицій як українців, так і представників різних національностей.

10.Організувати виховний процес у класному колективі та в роботі з батьками на засадах проектної педагогіки.

11.Забезпечити системність роботи органів учнівського самоврядування, дитячої  організації, включення здобувачів освіти до активної участі у суспільному житті закладу освіти, громади, держави.

12.Оновити зміст профорієнтаційної роботи й допрофільної підготовки учнівської молоді, їх професійного самовизначення та вибору життєвої і професійної перспективи.

13.Зосередити увагу на формуванні правової культури дітей та підлітків, відповідального ставлення до норм, визначених Законом України «Про освіту» та іншими спеціальними законами.

14.Систематично проводити моніторинг якості та ефективності виховної діяльності, рівня вихованості й загальної культури особистості здобувача освіти.

Соціальний захист
Протягом 2018/2019 навчальному році у своїй діяльності соціальний педагог вивчала та оцінювала особливості  розвитку учнів класу, шкільного колективу, особливості сімей та сімейного виховання; надавала поради учням, батькам, вчителям.
     Діяльність  була спрямована на реалізацію таких завдань:

- Супровід процесу адаптації учнів 1, 5,10 класів

- Робота з дітьми «групи ризику», з особливими потребами, дітьми соціально незахищених категорій

- Профілактика насильства, протиправної поведінки, алкоголізму, тютюнопаління, торгівлі людьми

- Надання соціально-психологічної допомоги дітям учасників АТО та їхнім батькам

      На початку навчального року соціальним педагогом була проведена паспортизація класів та школи, зібрані і упорядковані списки учнів пільгових  категорій. У школі систематично ведеться робота з дітьми, які стоять на шкільному обліку.  Проводяться регулярні рейди - перевірки стану відвідування уроків . Проводилася робота з батьками, учнями та 
класними керівниками щодо запобігання пропусків занять без поважних причин, більш відповідального ставлення до навчального процесу з боку учнів та батьків щодо запобігання дитячої бездоглядності. 

Сім’я завжди була й залишається природним середовищем первинної соціалізації дитини, джерелом матеріальної та емоційної підтримки, необхідної для розвитку її членів, особливо дітей і підлітків, засобом збереження і передачі культурних цінностей від покоління до покоління. Тому дуже важливою є робота соціального педагога з батьками, робота по вивченню стану сімейного виховання .

Протягом року соціальний педагог брала участь у засіданнях Ради профілактики, де розглядались поведінка, успішність, відвідування   учнів школи. 

Профорієнтаційна робота
Професійна підготовка молоді здійснюється під час освітнього процесу: виховання трудових навичок у школярів під час прибирання території, розширення знань про професії на уроках, виховних годинах та в позаурочний час: екскурсії на виробництво, позакласні виховні заходи, зустрічі з працівниками центру зайнятості, медичних установ, відділу ювенальної превенції, міськрайонного суду, представниками ВУЗів І-ІV рівнів акредитації.
Значна профорієнтаційна робота з учнями, високий рівень підготовки випускників свідчить про те, що за минулий навчальний рік усі дев’ятикласники продовжують навчання. Серед минулорічних випускників 11-х класів 89% вступили у ВУЗи ІІІ-ІV рівнів акредитації України.

Співпраця з батьками.
Виховання учня в школі і сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь в освітньому процесі, є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами.

Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх вихованців. Однією з традиційних форм роботи з батьками у школі є батьківські лекторії та збори. Тематика лекцій підбирається з врахуванням вікових особливостей дітей.
Збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників.

Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнаний медичний пункт, де працює медсестра, яка організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань.
Щорічно всі учні проходять медичне обстеження спеціалістами дитячої поліклініки. Викликає стурбованість ріст захворюваності учнів 6-11 класів, що спричинене нераціональним та нерегулярним харчуванням та припиненням організованого безкоштовного харчування, послабленням батьківського контролю, збільшенням вільного часу проведеного у віртуальному світі та відмова від рухливого способу життя, перебування на свіжому повітрі. Відповідно до 
результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формуються уточнені списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Медичне обслуговування працівників закладу організовано на базі районної поліклініки. Працівники їдальні проходять медичні огляди двічі на рік.
Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом  перебування у школі. Гаряче харчування учнів відбувається згідно графіку на перервах у їдальні закладу. Як додаток до денного раціону дітей у школі працює буфет.

 Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності.
Питання формування навичок безпечної поведінки в школярів, дотримання безпеки життєдіяльності було одним із пріоритетів виховної роботи. Системна роз’яснювальна робота в цьому напрямку включала проведення планових тижнів безпеки життєдіяльності у жовтні, комплексу заходів щодо: безпечної поведінки у побуті, з вогнем і попередження пожеж, безпечного відпочинку під час  канікул.

Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час освітнього процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації. Наказом по школв призначено особу відповідальну  за охорону праці, сплановані відповідні заходи. Регулярно проводяться інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У закладі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності.

Управлінська діяльність.

Управління школи здійснюється згідно річного плану роботи, затвердженого на засіданні педагогічної ради школи. Система планування школи заснована на взаємодії всіх учасників освітнього процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, забезпечує планомірний розвиток закладу.

Протягом року дирекцією використано багато різних форм контролю за станом освітнього процесу і , в першу чергу, таких традиційних як вивчення стану викладання предметів, виконання навчальних планів та програм, перевірка класних журналів, учнівських щоденників, тощо. Аналіз результатів внутрішньошкільного контролю знаходить відображення у рішеннях педагогічної ради школи, відповідних наказах по освітньому закладу. Крім контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів проводяться систематичні дослідження стану відвідування занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингів адміністрації школи приймаються певні управлінські рішення щодо конкретних учителів та учнів.

Фінансово-господарська діяльність

Будівля школи прийнята в експлуатацію у 1987 році. Дирекція школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. Фінансування потреб школи проводиться централізованою бухгалтерією управління освіти. Протягом навчального року систематично здійснювалася виплата заробітної плати, надбавок, доплат та премій працівникам школи. Вчасно здійснювалися бухгалтерією проплати за спожиті школою енергоносії. Завдяки злагодженості роботи відповідальних за економію працівників, школа не виходить за ліміти спожитих енергоносіїв.

ІІ. Пріоритетні напрямки роботи і завдання

на 2019/2020 навчальний рік
Науково-методична проблема роботи школи:

Формування та підвищення ключових компетентностей педагогічних працівників  в умовах Нової української школи
Пріоритетні напрямки роботи

· Особистісні орієнтації шкільної освіти
· Забезпечення умов щодо виконання оздоровчої функції закладу освіти
· Проведення моніторингу якості освіти і освітніх послуг
Завдання школи

1. Забезпечити рівний доступ школярам до здобуття якісної освіти з урахуванням контингенту дітей з особливими освітніми потребами.

2. Організувати освітній процес в закладі відповідно до завдань Концепції «Нова Українська Школа»,Закону України «Про освіту».

3. Оптимізувати роботу по реалізації Концепції національно-патріотичного виховання, цілісної моделі виховної системи школи, спрямованої на утвердження та соціалізацію учнів з урахуванням їх потенційних можливостей. Підвищити рівень загальнокультурного фону школи.

4. Здійснювати аналіз і корекцію впровадження оновлених навчальних програм, навчальних планів та проектів.

5. Формувати готовність педагогів до впровадження в освітній процес інноваційних технологій на основі компетентісного підходу та особистісної орієнтації.

6. Організувати профорієнтаційну роботу з формування свідомого вибору учнями напрямку допрофільної та профільної підготовки.

7. Оптимізувати роботу органів учнівського самоврядування, включення школярів до активної участі у суспільному житті закладу.

8. Демократизація управління і внутрішніх відносин через розвиток організаційних, інтелектуальних умінь та навичок вчителів та учнів.

9. Сприяти впровадженню передового педагогічного досвіду, сучасних педагогічних технологій та досягнень психолого-педагогічної науки в практику роботи школи.

10. Продовжувати роботу по покращенню матеріально-технічного та науково-методичного забезпечення закладу.

11. Здійснювати моніторинг якості навчально-виховної діяльності, рівня навченості, вихованості, загальної культури особистості
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